

闭幕式大看点 少林腿

后天,闭幕式的盛大Party就将闪亮登场,“中国功夫”将把全场演出推向高潮。在8日开幕式上众口称赞的“太极掌”,在闭幕式上变成了“少林腿”——约200名少林小子,将向全世界展露自己的“腿上功夫”。昨日,这批功夫小子所属少林塔沟武校的几位负责人接受记者采访时,首次披露了节目背后的一些细节。

一人一双“功夫鞋”,重达30斤

开幕式登场的是“太极”白衣人,闭幕式上的功夫小子们穿的则是一种闪光面料制作的衣服,在光线的映照下会散发出更“炫”的色彩。塔沟武校总教练助理张先生告诉记者,除了视觉上夺人眼球,功夫小子们的“真本事”更会让全世界的观众感到震撼。此前有消息说,功夫小子们将在腿上绑上一种器械,表演绝活“弹跳龙”,其实这种器械是一种特殊的鞋子,利用古代武器弓箭的原理而设计,作为弹跳时的辅助器械。可别小看了这种“功夫鞋”,一般人穿上去基本连步子都迈不开,一只鞋子就重15斤,一双鞋子30斤!

台上5分钟,台下“一年功”

穿上重达30斤的功夫鞋,功夫小子们在5分

钟的表演中,不但将排列出各种各样的造型,还要翻转腾挪,看起来身轻如燕!这番腿上“神功”究竟是怎么练就的呢?正所谓“台上5分钟,台下一年功”,这批功夫小子们早在一年前就开始训练了。“穿上这双‘鞋子’,想跳起来不是想象中那么容易。”张先生说,一开始上脚,谁都“把不住”,别说跳了,站稳都挺难。刚开始练习时,功夫小子们在脚上绑上沙袋,后来时间久了,沙袋很容易漏,于是又换成了钢板,尽管做了多重的保护措施,可他们的双脚与钢板接触的部位还是磨出了厚厚的老茧。闭幕式正式穿着的“功夫鞋”是由高科技材料制成的,但是从节目表演的需要出发,仍然无法做到更轻的重量。

开、闭幕式是两批不同的“功夫小子”

即将在闭幕式上亮相的“中国弹跳龙”究竟有

多少位?少林塔沟武校宣传科负责人冯先生告诉记者,目前上节目的人数仍未最后确定,预计是200人左右,随时有根据需要进行调整的可能。而此前有消息称,这批功夫小子与开幕式的将是同一批人,冯先生明确表示并非如此,“参加开幕式演出的2008个功夫小子也是我们学校的,但是开幕式结束后早就已经回去休息了,即将参加闭幕式表演的是另外一批学生。开、闭幕式一样,他们都是由奥组委亲自挑选出来的。”据悉,参加闭幕式“弹跳龙”表演的功夫小子们5月份就到了北京的某训练基地展开了艰苦的训练,“他们来得比参加开幕式的那一批还要早。”

中国功夫将贯穿“四式”

这两天少林塔沟武校总教练刘海科格外忙碌,奥运会武术大赛昨日开

赛,今天将有该校学员张帅可的比赛,所以刘海科很多时间都在奥运村。而塔沟武校除了闭幕式的表演,还有残奥会开幕式的表演任务。人们清楚地记得,2004年雅典奥运会闭幕式上,张艺谋在“中国8分钟”里向全世界展示了中国功夫的魅力,参加表演的也是塔沟武校的学员,这批学员中,有少数甚至在毕业后又特地参加了北京奥运会开幕式的表演。从2004年雅典奥运会的闭幕式,到2008年北京奥运会开幕式和闭幕式,再到残奥会开幕式,“中国功夫”将贯穿“四式”,表演内容从“太极掌”到“少林腿”,尽显中华武术精华。

快报特派记者 郑春平
发自北京



奥运网络词汇 囧 踩雷? 谁谁谁

当今是网络纵横的年代,网络术语无处不在,奥运会也不例外。北京奥运会上,可以用这些火星语形容的那些人、那些事可不少,他们有人“■”过、有的被人称“〔”、有的“雷”到他人、还有的选手是个“宅男”。

■
音同“窘”,在网络文化中,■的内小“八”字视为眉眼,“口”视为嘴。它的内涵就是:1.作为头。表达沉重的思想。2.作为脸。表达浪漫与激情。而在失意“体前屈”文化中,它的作用是前者。3.也常常表示郁闷的表情。

〔
两个“呆”凑到一起便成了“〔”,在最近的网络流行语中,“〔”不仅呆,而且很呆。〔(音同“梅:méi”),部首:木,基本字义:同“梅”。《康熙字典》:〔,古文梅字。

埃蒙斯

“唉,闷死!”这是本届奥运会上出现的新组合用语,拥有这个典故的人就是美国著名运动员埃蒙斯了。因为,他在本届奥运会上让历史惊人重演,和上届奥运会他最后一枪把子弹打到别人的靶子上一样,整个世界都不相信,在埃蒙斯只要打出6.7环即可夺金的时候再一次让人傻眼,他的4.4环让他郁闷了许久。

难堪提问

运动员们或许最难的不是拿金牌,而是回答记者们的问题。除“你现在什么感受?”“你激动不激动?为什么激动?”等令运动员和观众都很纠结的问题外,还有不少提问“颇富创意”,让人不服不行,已经超越了“雷”的状态,而达到了“〔”的高度,不仅呆,而且很呆:“你得了冠军高兴不高兴?”“你有压力吗?”“今天没有拿金牌,你的感觉怎么样?”

雷
在现代的网络语言中,“雷”就是你在不知情的情况下,无意中看了自己不喜欢东西,就会感觉不舒服。其中还以受惊吓的程度分轻伤、中伤、重伤。有时候也用来形容被吓倒、被震惊之意。

大嘴“解剖”

韩乔生解说北京奥运会游泳比赛,“所谓自由泳,就是什么泳姿都可以采用”“佩尔索尔每天训练10000公里”等等“霹雳”倒大批的电视观众。不过,最“雷”的非下面这句莫属了:奥运会结束后,最好把菲尔普斯留下来,让全世界的医学专家做个解剖,看看他有什么特殊的装置。如果困难,把菲尔普斯的老妈留下来也行,看看他们的DNA究竟有何不同。

宅男
“宅男”最初的定义即从网上御宅族的连用法而来。御宅族的定义为单指热衷于次文化的人。在台湾,网友戏称,在家里不出门宅,或是那些整天上网的人是宅男。

菲尔普斯

据了解“神童”菲尔普斯的美国记者介绍,菲尔普斯尽管在泳池激情四射,但平日里只是个“羞涩”的大男孩。“神童”用现在的流行语来形容就是“宅男”,训练间隙最大的爱好是听听音乐、在家中玩玩电子游戏。菲尔普斯最拿手的是橄榄球游戏,但队友经常笑他:“你连跑步都摔跤,还敢打‘橄榄球’?”对此“神童”只是报以憨憨一笑。(本版图片均为资料图片)

想男扮女装“偷”金牌? 漱口水先!



战场上有“花木兰”立功受奖,运动场上竟也有人男扮女装,搞不公平竞争。记者昨天探秘“第29届奥林匹克运动会指定性别鉴定实验室”发现,面对可疑运动员,判定他们的性别并非想象中那么简单。

奥运史上靠“男扮女装”窃取金牌的,早已有之。性别鉴定实验室主任、北京奥运会性别鉴定官何方教授说,这更凸显性别鉴定的重要,“这是保证公平竞争的关键”。

检查外生殖器“不人道”

在北京协和医院老楼地下一层,墙壁上挂着“第29届奥林匹克运动会指定性别鉴定实验室”牌子。实验室主任何方教授说,以前的奥运会对运动员性别产生怀疑时,鉴定的手段主要是看第二性征,对性染色体、基因进行检测,有时还直接检查外生殖器,“检查外生殖器的做法被认为不人道,而染色体检测方法并不能科学准确地鉴别某些患性发育异常疾病的女运动员。”这次在协和医院设立的性别鉴定实验室,在奥林匹克史上是首次。

漱口水检查是男是女

是不是每名运动员都要进行性别鉴定?何方表示,鉴定只针对可疑人员。有人举报某运动员可疑后,国际奥委会将进行调查,确定可疑对象后将该运动员转送奥运村综合诊所初检。假如还不能确定,就将被怀疑运动员送到协和医院的性别鉴定室进行最终鉴定。在性别鉴定室,除了关注雄性激素异常鉴定外,还会结合临床、染色体和基因等检测方法进行判定,最终出具鉴定报告,整个过程需要7天。鉴定方法是,先

通过临床观察运动员喉结等外观特征,判断性别,然后用漱口水把运动员口腔里脱落的细胞收集起来,提取DNA进行分析。与此同时还要抽取运动员的血液检测性激素、染色体异常,7天后,性别鉴定结果就出来了。实验室只作医学鉴定,运动员最终能否参赛,还要由国际奥委会来决定,或者取消已取得的奖牌。目前,这个实验室还没有接到需要检测的案例。

判断性别并非易事

到目前为止,奥运史上发现的多是男扮女装。何方解释,绝大多数项目中,男运动员在力量、速度、耐力、爆发力等方面都比女运动员高出一筹。判断运动员是男是女并非易事。正常情况下,男性的染色体是46XY,女性的染色体是46XX。只是有些运动员染色体表现为女性(XX),但体内雄性激素很高,甚至达到男性水平,对这类运动员的判断就十分复杂。何方说,在男性、女性之间还存在着更为复杂的性别状态,也就是所谓的“两性人”。对性别取向模糊的人,仅靠单一的检测方式是不够的,检测结果也容易引起争议。据《羊城晚报》

链接

“女飞人”死后惊现男儿身

自1900年第二届奥运会出现女运动员后,性别争议就开始了。1932年洛杉矶奥运会,波兰选手斯坦尼斯洛娃·瓦洛斯基创造了女子百米短跑世界纪录,夺取了金牌。1980年,婚后移居美国的瓦洛斯基被劫杀,尸检表明:瓦洛斯基拥有完整的男性外生殖器及含混的染色体。1964年,波兰的埃瓦·克洛布克瓦斯基夺得女子百米跑铜牌,随后又与队友打破4×100米接力世界纪录。4年后,她被发现性染色体不合格,奖牌被收回。还是在这届奥运会上,苏联姐妹塔玛拉·普莱斯、伊尔娜·普莱斯获得射击、铁饼两块金牌,两姐妹在职业生涯中创造了23项世界纪录,她们过于强健的体格令人生疑。最后“她们没有长胡须”的定论堵住了众人的嘴。4年后,奥运会开始用基因、性染色体来鉴定运动员的性别。

